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Το Πανεπιστήμιο Πολιτιστικής Κληρονομιάς Σόφιας επισκέφθηκε στις 29 Απριλίου 2012 στα
πλαίσια της ειρηνικής επισκέψεώς του στη Βουλγαρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος με μέλη της συνοδείας του και Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Βουλγαρίας.

Σημειωτέον ότι το Πανεπιστήμιο ιδρύθηκε το 1950 ως Ινστιτούτο Βιβλιονομίας και σε μακρόχρονη
πορεία του στον τομέα παδείας και επιστήμης έφτασε σήμερα να καταλάβει μια από τις κορυφαίες
θέσεις στον τομέα της ανώτατης εκπαίδευσης στη Βουλγαρία.

Το Πανεπιστήμιο διαθέτει μια σύγχρονη βιβλιοθήκη με ηλεκτρονικό κατάλογο. Δικαίως καυχάται η
βιβλιοθήκη για το ειδικό Ρωσικό αναγνωστήριο Δ. Λιχατσώφ, όπου στους φοιτητές είναι διαθέσιμες
ειδικές εκδόσεις των διαφόρων ρωσικών εκδοτικών εταιριών. Το έκπαιδευτικό ίδρυμα συνεργάζεται
ενεργά με μια σειρά Πανεπιστημίων Ρωσίας και Ευρώπης.

Επίσης στα πλάισια του Πανεπιστημίου λειτουργεί μια εκδοτική εταιρία, όπου τακτικά εκδίδονται
επιστημονικές μονογραφίες, συγγράμματα και συλλογές άρθρων.

Ανάμεσα στους Επίτιμους Διδάκτορες του Πανεπιστημίου συγκαταλέγονται ο Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Μάξιμος, ο Πρωθυπουργός της
Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο Υπουργός Πολιτισμού της Βουλγαρίας Βέτζι Ρασίντωφ.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έγινε δεκτός από τον Πρύτανη του
Πανεπιστημίου καθηγητή Στογιάν Ντέντσεφ, τον Υπουργό Παιδείας της Βουλγαρίας κ. Σεργεΐ
Ιγνάτωφ, καθηγητήες και φοιτητές.

Τον υψηλό προσκεκλημένο προσφώνησε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου και εν συνεχεία τον λόγο
πήρε ο καθηγητήες Σέβο Γιαβάσιγιεφ, ο οποίος ενημέρωσε τους παρόντες για το έργο του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, αναφερόμενος ταυτόχρονα και στα πονήματα, τα οποία



συνέγραψε ο τιμούμενος και στις τιμητικές του διακρίσεις. «Η Ορθόδοξη πίστη είναι εκείνη η οποία
ενώνει τους λαούς μας. Οι Εκκλησίες μας έχουν παρόμοιες πορείες. Τόσο στη Βουλγαρία, όσο και
στη Ρωσία επί δεκαετίες η Εκκλησία ευρίσκετο απομονωμένη, οι κληρικοί, οι μοναχοί και οι πιστοί
δέχθηκαν βιά. Στη Ρωσία και στον τόπο μας τεράστιοι διανοητικοί, οικονομικοί και διοικητικοί πόροι
χρησιμοποιήθηκαν στον αγώνα κατά της θρησκείας. Αλλά σήμερα στις χώρες μάς έχουν γίνει
πολλά για την αναβίωση της Ορθόδοξης πίστεως. Όλο και περισσότεροι άνθρωποι συνειδητοποιούν
ότι η πίστη είναι εκείνη η οποία αποτελεί βάση στη ζωή τους. Είμαστε βέβαιοι ότι η επίσκεψη του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στη Βουλγαρία θα συμβάλει
ακόμα περισσότερα στον τομέα αυτό».

Ακολούθησε η πανηγυρική τελετή αναγόρευσης του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου σε Επίτιμο
Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Πολιτιστικής Κληρονομιάς Σόφιας με την παρόδοση του ειδικού
διπλώματος στον τιμούμενο. Να αναφερθεί ότι στην τελετή παρέστησαν οι Πρέσβεις της Ρωσίας Γ.
Ισάκωφ, της Λευκορωσίας Κατσάνωφ, ο Επιτετραμμένος του Καζαχστάν στη Βουλγαρία κ. Τ.
Ιζμπάστιν.

Τέλον ο Ρώσος Προκαθήμενος ευχαρίστησε για την τιμή και εκφώνησε ομιλία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54251/
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